我省交通执法勤务管理新规上线

长春市工农大路北侧辅助车道施工 市民出行需注意

"这里不知道在修什么,辅助车道 全封闭了……"长春市民王先生说。

近日,长春市工农大路(新民广场 至红旗街段)正在进行施工,施工现场 热火朝天, 工程在有条不紊地推进 着。但此次施工对周边交通和市民生 活产生了一定影响。市民出行要注意。

5日上午,城市晚报全媒体记者 来到了施丁现场,丁农大路(新民厂 场至红旗街段)北侧辅助车道是一 片繁忙景象,大型挖掘机正挥舞着 巨臂,对路面进行着破碎作业,施工 工人们头戴安全帽,手持工具,专注 地对地下管线进行排查。施工现场 还有没有安装好的雨水管线,其周 围设置了醒目的警示标识和围挡, 提醒过往行人与车辆注意安全。

"请问这里在进行什么改造?"记 者询问一名施工工人。

"这里正在进行管网以及雨水管 线的改造……"施工工人回答。

据悉,此次地下雨水管线的更换 工作已临近尾声,崭新的地下雨水管 道整齐排列,工人正在进行着连接与 调试。施工期间,为保障市民基本出



施工现场 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

行雲求,相关部门采取了一系列交通 疏导措施,但尽管如此,施工仍给周 边交通带来了不小压力。在早晚高 峰时段,工农大路、红旗街等周边道 路车流量明显增加,车辆行驶缓慢。 不少市民选择提前规划出行路线,或 采用公共交通、非机动车等方式出 行,以避开施工路段的拥堵。

此次施工虽在短期内给市民出 行带来不便,但从长远来看可以进一 步完善城市地下管网,提升城市应对 突变天气等事件的能力。施工工人 表示,将在确保工程质量与安全的前 提下,加快施工进度,争取早日完工 恢复道路正常通行。城市晚报全媒体 记者 陆续 实习生 孙之尧

政执法勤务工作指导意见 (试行)》(以下简称"《指导意 见》"),我省交诵运输综合行 政执法勤务管理迈入制度

近日,省交诵执法局印 发《吉林省交诵运输综合行

精准分类 量化标准

化、规范化新阶段,为提升执 法效能、保障行业安全有序 发展奠定了坚实基础。

省交通执法局相关负责 人介绍,随着我省交通运输 综合行政执法改革持续深 化,公路、水路、运输市场监 管面不断拓宽,现行勤务模 式在计划性、资源整合度及 风险应对能力等方面面临挑 战。此次出台的《指导意见》 以优化资源配置、提升执法 效能为核心目标,通过科学 分类管理与明确规定勤务颇 次的方式,推动执法资源"由 分散向精准化配置跃进、由 经验管理向精细化管理升 级、由普遍巡查向精确化打 击聚焦",着力解决"怎么开 展勤务、何时开展勤务、何处 开展勤务"的问题,为全省交 诵运输高质量发展营造安

全、有序、高效的执法环境。

《指导意见》将火车站 客运站、民航机场、码头(渡 口)、高速公路收费站、服务 区、旅游景区等进行细化分 类,按照通行量、客流量等分 二、三类勤务场所,并 遵循"上班即上岗,上岗即执 勤"的勤务原则,明确了各勤 务场所的具体执勤时长。精 准分类、量化标准,既提高日 常执法与应急处置效率,又 有效防范化解季节性、区域 性突出风险,为交通运输行 业高质量发展提供坚实的执 法保障

《指导意见》强化科技支 撑作用,充分依托"互联网+交 通运输综合行政执法系统" 手持执法终端及执法APP系 统,每日向执法人员精准推送 执法勤务要求,实现"执法勤 务计划制定—计划执行—执 法检查一行政处罚一跟踪整 改"全链条线上记录、闭环管 理,持续推进行业执法规范 化, 迈向执法现代化。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

临江市苇沙河镇:鸭绿江畔的生态明珠

在长白山苍翠的怀抱中,鸭绿 江蜿蜒流淌,臂弯里静卧着一颗生 -吉林省临江市苇沙河 杰明珠-镇。这里碧波荡漾,民居错落掩映 干绿树繁花间 山风送来五味子与 蓝莓的清香,独拥一份未经雕琢的 灵秀与纯净。

山水毓秀,荣誉加冕

苇沙河镇位于临江市西南,地 处长白山南麓、云峰库区上游。镇 政府距临江市区仅28公里。地貌以 山地为主,群峰环绕,平均海拔760 米,最高点老梁子山(海拔1492米) 与最低处鸭绿江岸(海拔318米)形 成壮丽落差,造就山奇水秀、四季分 明的独特景致。

苇沙河镇是国家卫生乡镇、全 国生态镇、全国文明村镇等多项国 字号荣誉的获得者, 更是发展生态 农业与旅游的天然宝地。

边境风情,诗意栖居

"一眼望两国"的白马浪观景 台,是摄影爱好者定格边境风情的 绝佳所在。独特的区位,赋予了小 镇宁静悠远的气质

这里也是味蕾的乐园。"鸭绿江 全鱼宴"与"鱼骨画"非遗技艺声名 远扬。宫本玉广场周边,多家特色 餐馆以"鱼"为魂,用几代传承的烹 制技艺 将鸭绿汀珍馐-根、江鲫、江鲤等,化作令人回味无 穷的舌尖感宴



美丽风光 临江市委宣传部供图

物阜民丰,和美画卷

穿行于镇中,扑面而来的是村 民幸福的笑脸、沁人心脾的花香、翩 跹的彩蝶与枝头累累的各色果实。 驻足江边,看宽阔澄澈的水面倒映 天光,感受清风徐来,心旷神怡。近 年来, 苇沙河镇立足生态本底, 借势 G331国道吉林段开发机遇,充分发 挥天然环境优势、特色渔业养殖与 小浆果产业优势,精心打造宜居宜 业宜游的和美乡村画卷。生态旅游 发展成效非然

明珠焕新,诚邀共赏

今日苇沙河镇,正以崭新的姿

态,展现其作为鸭绿江畔生态明珠 的魅力:赏自然:长白余脉苍翠,鸭 绿江水澄碧,四季风光如画。品物 产: 五味子、蓝莓飘香, 鸭绿江鲜滋 味醇厚。尝美食:非遗全鱼宴、地道 江鱼烹制,满足饕客味蕾。探边境: -眼望两国"奇观,感受独特边陲 风情。享和谐:文明村镇底蕴深厚. 乡风淳朴,待客热忱。

无论是寻觅山水之乐、品味特 色美食,还是感受边境风情、体验乡 村慢生活, 苇沙河镇都是您的理想 之选。执情好客的 至沙河镇人民 诚激您路上这片生态净土,开启一 段难忘的鸭绿汀畔明珠之旅!

冷国栋 城市晚报全媒体记者 吕闯

"反诈"集市开市 近千群众秒变"防骗达人"

近日傍晚,长春经开四区广场 热闹非凡,长春市公安局经开区分 局"反诈市力派"主题宣传集市火热 开市,近千名群众沉浸式参与反诈 知识学习,筑牢财产安全"防火墙"

活动现场划分"反诈知识展牌 区、互动游戏区、咨询服务区、案例 讲解台"四大功能区。民警化身"反 诈摊主",通过情景短剧还原诈骗现 场,揭秘"中奖短信诱导转账""冒充 客服退款""虚假投资引流"等常见 骗局的作案流程。"原来骗子会伪造 虚假的投资平台和软件!"居民王女

士在案例讲解台听完"虚假投资诈 骗"解析后,忍不住向身边的朋友分 享反诈心得

互动游戏区里,"反诈答题赢取 鸡蛋""模拟诈骗情景演绎"人气爆 棚,参与者既要识别"客服退款"话 术陷阱,又要在"虚假投资"对话中 坚守底线,通关即可兑换雨伞、保温 杯等实用奖品。"答题时感觉像和骗 子'过招',现在对诈骗手段记得特 别牢!"小朋友拿着奖品,兴奋展示 刚学到的反诈口诀。

"没想到诈骗手段这么隐蔽,以

后遇到陌生链接肯定先核实!"参与 活动的市民感慨道。这场"反诈集 市",用群众喜闻乐见的形式,让反 诈知识真正"活"起来,"用"起来。

反诈集市是窗口,更是新起 点。"民警介绍,分局将把互动式、场 景化反诈模式常态化,通过持续开 展贴近群众的宣传活动,结合线上 反诈短视频、社区反诈讲堂等形式, 构建"线上+线下"立体宣传网,推动 人人识诈、全民反诈"的社会共识, 切实守护群众财产安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林石化转型升级项目获新进展

年产100万吨裂解汽油加氢装置一次开车成功

日前,吉林石化乙烯厂 转型升级项目新建年产100 万吨裂解汽油加氢装置引裂 解汽油开车,产出合格加氢 汽油,实现一次开车成功。

年产100万吨裂解汽油 加氢装置是吉林石化转型升 级项目新建化工装置的核心 配套装置之一,也是吉林石 化乙烯厂转型升级项目4套 装置中首套投产的装置。该 装置采用中国石化工程建设 有限公司(SEI)裂解汽油加 氢工艺技术,主要加工上游 乙烯装置副产的粗裂解汽 油,开工后将为45万吨/年芳 烃抽提及下游装置提供优质 加氢汽油原料,同时为未来 接收年产120万吨乙烯装置 产出的裂解汽油做好充分准

该装置于2023年6月15 日开工建设,2024年11月30 日机械中交,2025年4月30日 实现高标准中交。项目累计 完成桩基554根,地下管道 2432米,混凝土浇筑10535立 方米,钢结构1987吨,工艺管 道焊口94528吋;安装塔器3 台、反应器7台、储罐类24台、 换热器31台、动设备34台、成 套设备4台/套。

为确保装置顺利开车, 该厂建立全过程管控机制, 累计整改问题592项,实现隐 患消除率100%,为装置一次 开车成功提供了充分条件。 一步,该厂将以更高标准、 更严要求投入到剩余装置的 开工投产工作中,全力推进 吉林石化"减油增化"进程。

吉林日报记者 华泰来

省文史研究馆馆藏书画精品展开幕

墨韵流芳七十载,丹青 绘就新华章。为纪念省文史 研究馆建馆70周年.8月5 日,由该馆主办的"七秩芳 华 撷珍毓秀"吉林省文史研 究馆馆藏书画精品展在省博 物院开幕。

省文史研究馆成立于 1955年,建馆初期由著名古 文字学家孙晓野担任馆长 并聘请了一批有学识、有声 望,具备丰富文史知识或书 画专长的离退休文人耆宿为 文史馆馆员。70年来,省文 史研究馆组织馆员潜心整理 文献、校点古籍、参政议政、 创作艺术作品,围绕我省不 同时期的中心工作,结合自 身文化专长,深入开展调查 研究,为省委、省政府科学民 主决策提供了有价值的意见 和建议,为传承弘扬中华优 秀传统文化,推动吉林文化 强省建设,巩固和发展爱国 一战线,发挥了重要作用。

本次展览共展出馆藏书 画精品70幅,其中绘画作品 33幅、书法作品33幅、篆刻 作品2幅、版画作品1幅、农 民画作品1幅。展览分为"翰 墨沉香""与时偕行"两个部 分。"翰墨沉香"部分集中展 示孙晓野、吴曦宇、金意庵、 刘廼中、周昔非、黄秋实等-批在全国颇具影响力的已故 馆领导、馆员作品;"与时偕 行"集中展示现任馆领导、馆 员近年来新创作的书画精

在馆员张福有看来,展 览中的作品不仅展示出了该 馆70年来的发展进程,也代 表了一代代馆员对吉林文化 的传承与坚守,"这些作品蕴 含着大家对吉林这片土地深 深的热爱,也勾起了我很多 美好的同忆。

馆员高向阳专门为这次 展览创作了一幅画作。他表 示,这幅作品也代表了他对 该馆的美好祝福和展望,"在 未来,我会继续保持艺术创 作,献出更多更好的作品。

吉林日报记者 裴雨虹